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Конспект занятия «День народного единства»  

в подготовительной группе 

Цель: знакомство детей с праздником России – Днем народного единства. 

воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, достойных будущих 

граждан России, патриотов своего Отечества. 

Задачи: 

- закреплять представление о том, что наша страна огромная, 

многонациональная, называется РФ, Россия; 

- закреплять знания о географическом положении страны на карте; 

- расширять представление о государственных праздниках, о празднике «День 

народного единства», значении и истории его возникновения; 

- сообщить элементарные сведения об истории России; 

- формировать знания о многонациональности нашей страны; 

- закреплять знания о флаге, гербе и гимне России; 

- воспитывать уважение к другим народам и культурам; 

- развивать слуховое внимание и память.  

Оборудование: клей, ватман, составляющие части большого плаката для 

каждой пары, презентация «День народного единства», аудиозапись гимна 

России, флаг и  герб России.        

 Ход занятия: 

Воспитатель: Сегодня мне бы хотелось отправиться с вами в путешествие по 

нашей необъятной России. Взгляните на карту, как велика наша Родина. 

Россия самое большое государство в мире. 



- Ребята, как вы думаете, о какой стране так говорят: «Велика она, а 

отступать некуда?» (Россия). Почему так говорят? (Если во время сражения 

отдашь врагу хоть малую часть земли, то так и всю страну отдашь врагу). 

- Ребята, что вы можете сказать о народах нашей страны? (Живут в 

различной местности – тайге, степи, городах, сёлах; могут разговаривать на 

разных языках; носить разную национальную одежду). 

- А как вы думаете, дружно ли живут народы в нашей стране? (Да). 

-А знаете ли вы пословицы о дружбе? 

(Старый друг лучше новых двух. Нет друга, так ищи, а нашёл — береги. 

Дружба - великая сила. Дружба крепка не лестью, а правдой и честью. Друг 

за друга держаться - ничего не бояться.) 

- Вот какие пословицы сочинил наш народ. Потому что понимал, что дружба 

– это великая сила. Народы всех национальностей живут сплочённо, 

помогают друг другу, не ссорятся. А вы ребята, умеете дружить? (Да) 

-А если вдруг поссоритесь? Что сделаете? (Помиримся) 

Динамическая пауза «Мирилка» (дети в парах берутся мизинчиками) 

Мирись, мирись, больше не дерись. 

Если будешь драться, я буду кусаться. 

А кусаться не при чем, буду драться кирпичом, 

А кирпич ломается, дружба начинается. 

Кря-кря-кря – мы друзья! 

Физ. минутка: 

В нашей стране горы высокие, (руки вверх, на носочках) 

Реки глубокие (присели), 

Степи широкие (руки в стороны), 

Леса большие (руками описываем круг), 

А мы - ребята вот такие! (поднимаем большой палец вверх) 

Воспитатель: 

- 4 ноября вся Россия будет отмечать праздник «День народного единства». 



Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских 

народов. 

- Ребята, как вы понимаете, что такое – единение? (Единение – это когда все 

люди вместе)  

Экспериментирование: предлагается одному ребенку разорвать стопку 

бумаги напополам (у ребенка не получается разорвать бумагу), затем 

предлагается каждому ребенку по одному листу бумаги порвать на две части. 

Воспитатель проводит аналогию: когда мы все вместе, дружны и едины, нас 

нельзя победить, если же мы будем одни, как один листок бумаги, то победить 

нас будет легко.  

- У праздника День народного единства очень древняя история. Послушайте 

её. Всё началось 400 лет назад, в 17 веке. Тогда на Руси началось страшное 

время, которое называлось Смутой (все смешалось, ничего не понять). В 

стране не было царя, не соблюдались законы. Этим воспользовались поляки. 

Они напали на нашу страну. Захватили Москву и главную крепость столицы – 

Кремль. Трудно было жителям Москвы, захватчики разрушили их дома, 

осквернили храмы. Но нашлись храбрые люди – Кузьма Минин и Дмитрий 

Пожарский. Собрали они войско, помолились Небесной Заступнице иконе 

Пресвятой Богородицы и пошли освобождать столицу России - Москву и 

главную крепость - Кремль. 

     Два месяца сражались русские воины и 4-го ноября разбили врага, выгнали 

его из Кремля. Русь снова стала самодержавной, то есть, независимой. 

     В Москве на Красной площади в честь победы над поляками установлен 

бронзовый памятник Минину и Пожарскому, чтобы люди не забывали и чтили 

героев своей страны. Вот в честь этого события и празднуется «День 

Народного Единства». 

     Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало 

могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и крепло 

единство народа. 



     Прошло 400 лет, за это время много раз разные страны пытались 

захватить Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на 

защиту своей страны 

Воспитатель: Посмотрите, на картинке изображены дети разных 

национальностей. Они дружно держаться за руки. 

 Воспитатель: Давайте, и мы с вами  соберем большие плакаты из маленьких 

частей и раскрасим их.  

Мы День единства отмечаем, 

России праздник молодой, 

И всем и каждому желаем 

Стране быть верным всей душой! 

В единстве, братстве сила наша, 

И нас врагу не победить! 

Так пусть становится всё краше 

Страна, где довелось нам жить! 

Сильна великая держава 

Сынами, дочерьми своими… 

России не померкнет слава, 

Пока мы вместе и едины! 

Итог: 

- Молодцы ребята, вы много знаете о нашей родине России. Сегодня вы 

больше узнали о празднике «Дне Народного Единства», о нашей Родине - 

России, о государственной символике Российского государства. Я надеюсь, 

что вы всегда будете любить, гордиться нашей Родиной и когда вырастете, 

прославите ее своими делами. Россия всегда будет гордиться вами. 


